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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА В НОВИХ СОЦІО-КУЛЬТУРНИХ 

УМОВАХ 

Актуальність теми. Музичне мистецтво посідає важливе місце в 

процесі освіти та виховання сучасних дітей та підлітків, у зв’язку з чим, 

актуальною проблемою сьогодення є забезпечити достатню професійну 

підготовленість майбутніх учителів музичного мистецтва з точки зору 

сучасних вимог та відповідно діючим соціальними та культурними потребам. 

В сучасному світі швидко розвиваються нові технології, з’являються зміни в 

культурному та суспільному житті, тому виникає потреба формувати в 

здобувачів мистецько-педагогічної освіти новітні компентності, що 

відповідатимуть часу. Тому модернізація підготовки майбутніх учителів 

музичного мистецтва в нових соціо-культурних умовах є необхідним 

процесом.  

Виклад основного матеріалу. Поняття «умова» є філософською 

категорією, яка відображає зв'язок предмета з певними явищами, без яких 

його існування неможливе. Це те, що визначає залежність предмета, групи 

предметів та їхню взаємодію, яка дозволяє предмету існувати, функціонувати 

і розвиватися (Мужайло, 2018). За науковими джерелами, соціо-культурні 

умови – це сукупність соціальних і культурних чинників, які мають вплив на 

життя та діяльність людей у певному суспільстві чи групі. 
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У наш час музичне мистецтво важливе не тільки як освітня дисципліна, 

але й як один з ключових елементів культурної ідентифікації особистості. 

Підготовка вчителів музичного мистецтва має враховувати не тільки 

педагогічні аспекти, але й соціокультурний контекст їхньої роботи. Це 

вимагає більш глибокого розуміння викликів часу, різноманітних 

особливостей сучасних школярів, їх інтересів та потреб. 

Щоб фахова підготовка майбутніх учителів означеної спеціальності 

була якісною та ефективною, потрібно враховувати такі особливості, як 

постійні зміни в суспільному житті, розвиток технологій та процеси 

культурної інтеграції. У даному зв’язку варто підкреслити важливість 

ґрунтовного опанування майбутніми вчителями певних мистецько-

педагогічних компетентностей та пов'язаних з ними знань, стосовно 

художнього сприйняття сучасного світу. На наш погляд, їм важливо більш 

детально знайомитися з творами української та світової музики різних жанрів 

і стилів, створених на високому художньо-естетичному рівні, а також з 

творчістю відомих композиторів і виконавців.  

Необхідним та актуальним в нових соціо-культурних умовах є фахове 

оволодіння майбутніми учителями музичного мистецтва інноваційними 

педагогічними технологіями у галузі мистецтва, які сприятимуть розвитку 

музично-творчих здібностей та забезпеченню дієвому музично-естетичному 

вихованню школярів, що важливо для досягнення дітьми та підлітками 

достатнього рівню музичної культури. Майбутні учителі повинні знати й 

вміти ефективно використовувати означені технології, комп’ютерні 

програми, навчальні платформами, а також інтернет-ресурси й соціальні 

мережи для залучення школярів до продуктивної музично-творчої діяльності. 

Використання новітніх музичних програм, навчальних платформ для 

створення музики, тестування, онлайн-уроків, презентацій, відео та 

аудіовізуальних матеріалів розширює можливості навчання сучасних 

школярів. Це не тільки робить уроки музичного мистецтва більш 

привабливими, інтерактивними, але дозволяє учням самостійно вивчати та 

розрізняти різноманітні жанри та стилі музики (Марченко, 2023).  

Застосування крос-культурного підходу («cross culture») є другою 

важливою особливістю фахової підготовки майбутніх вчителів музичного 

мистецтва. Сучасні уроки музики мають включати елементи різних культур, 

оскільки це допомагає учням ознайомитися з ними, порівнювати їх та 

зрозуміти відмінності в мистецтві різних країн. На уроках музичного 

мистецтва важливо вивчати музичні традиції різних народів, їх особливості 

та історію. Цей підхід формує в учнів гуманість, толерантність та повагу до 

інших культур (Лю Їге, 2023). 

Однією з ключових вимог щодо підготовки майбутніх учителів 

музичного мистецтва в нових соціо-культурних умовах, на нашу думку, є 

опанування ними уміння реально інтегрувати в освітньому процесі сучасні 

загально-педагогічні технології з означеними інноваційними мистецькими 

технологіями. Загалом, підготовка майбутніх учителів має 
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містити оволодіння не лише традиційними методиками, але й новітніми 

продуктивними педагогічним технологіями, що заохочує учнів до уроків 

музичного мистецтва та до активного музикування (Гриб, 2018). 

Психолого-педагогічна підготовка здобувачів є ще одним напрямком 

мистецько-педагогічної освіти на відповідних факультетах. На нашу думку, 

означений напрямок підготовки є надзвичайно важливим. Вчителі повинні 

володіти певними знаннями з психології та педагогіки щоб розуміти стан 

своїх учнів, їх поведінку, потреби, які можуть бути викликані 

різноманітними зовнішніми факторами. Знання в цій сфері допомагають 

вчителям краще розуміти емоційні та соціальні запити школярів, що, у свою 

чергу, сприяє формуванню позитивної взаємодії на уроках. Психолого-

педагогічна підготовка також має включати в себе уміння управління класом 

та вирішення конфліктів, що є необхідним фактором успішної організації 

освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти. Отже, майбутнім 

учителям музичного мистецтва необхідно більш детально вивчати 

дисципліни психолого-педагогічного циклу, зокрема, таки як «психологія 

особистості, вікова психологія, педагогічна психологія, психологія 

комунікації, психологія музичної діяльності, сучасні психологічні теорії 

розвитку творчості та креативності, а також музична педагогіка» (Лі 

Цзяньцюнь, 2024). 

Досвід доводить, що професійна підготовка майбутнього учителя 

означеної спеціальності має здійснюватися в контексті міждисциплінарного 

підходу, що дозволяє інтегрувати знання з психології, педагогіки, 

культурології, музикознавства тощо. Це забезпечує більш глибоке розуміння 

ними місця музики в сучасному світі та сприяє ефективному викладання 

музичного мистецтва в нових соціо-культурних умовах. У даному зв’язку 

важливо нагадати, що особистісно орієнтоване навчання, спрямоване на 

врахування вчителем індивідуальних особливостей учнів, їх інтересів, 

здібностей та потреб, також включає в себе «послідовне ставлення педагога 

до вихованця як до особистості, як до самосвідомого відповідального 

суб’єкта власного розвитку і як до суб’єкта виховної взаємодії» (Гончаренко, 

с. 243). Такий підхід передбачає створення сприятливого навчального 

середовища, де учні можуть вільно виражати свої почуття та ідеї стосовно 

музики та інших видів художньої культури. У даному контексті, учителю 

музичного мистецтва важливо уміти урізноманітнювати уроки, 

використовуючи різні методи навчання, зокрема індивідуальні, групові, 

пропонувати креативні завдання, які  розвивають в учнях творчий потенціал. 

Ще одним важливим аспектом підготовки майбутніх учителів музики є 

відвідування ними концертів, вистав, вокальних і театральних постанов. Це 

сприяє умінню здобувачів аналізувати музичні твори, знайомитися з новими 

музичними композиціями, краще дізнатися музику різноманітних жанрів та 

стилів, як народну, так й створену композиторами. Відвідування гарного 

концерту або вистави допоможе вчителю знайти натхнення для підготовки 

якісних та цікавих уроків. Корисною є також залучення здобувачів до 
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розробки та влаштовування різних театральних вистав або сценок разом зі 

школярами. Така робота залучає учнів до музично-драматичного мистецтва, 

допомагає їм у створення танцювальних, вокальних та театральних  номерів з 

музичним супроводом.  

В напрямку формування особистісних якостей  майбутніх учителів 

музичного мистецтва, основний акцент сьогодні ставиться на інноваційності, 

розвитку критичного мислення та креативності, на готовності постійно 

навчатися, отримувати нові знання та удосконалювати уміння й навички. 

Гнучкість, інноваційність мистення та готовність до змін є запорукою 

успішної майбутньої праці здобувачів в закладах загальної середньої освіти. 

Вдале втілення таких якостей покращуватиме продуктивність загальної 

музичної освіти, сприятиме формування музичної культури школярів, тому, 

що сучасний учитель повинен не лише навчати, а й надихати нові покоління.  

Узагальнюючи основні напрямки якісної підготовки майбутніх 

вчителів музичного мистецтва в нових соціо-культурних умовах, важливо 

зазначити, що сьогоднішні здобувачі повинні бути відкритими до нових ідей 

та підходів, адже це допоможе їм створити креативне та надихаюче освітнє 

середовище, де кожен учень відчуває власну неповторність та 

значимість. Успішна реалізація означених напрямків підготовки майбутніх 

учителів сприятиме всебічному розвитку особистості учнів, їх здатності до 

творчої діяльності в сучасному соціо-культурному просторі. 

Висновок. Отже, підготовка майбутніх учителів музичного мистецтва 

вимагає комплексного міждисциплінарного підходу, що охоплює інтеграцію 

сучасних технологій, перетин культур, особистісно орієнтоване навчання, 

достатню психолого-педагогічну підготовку та набуття певних особистісних 

якостей. Означені елементи формують учителя нової генерації, готового до 

викликів сучасності, здатного адаптувати інноваційні методи викладання 

предмета та креативно працювати в нових соціо-культурних умовах, що 

постійно змінюються. Такий вчитель не лише передає знання, а й формує в 

учнів відповідну поведінку в соціумі, толерантність, розвиває музичні 

здібності, творчий потенціал та соціо-культурну адаптацію. 
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未来音乐教师声乐文化的形成 

ФОРМУВАННЯ ВОКАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ МУЗИКИ 

 

注释。对学生声乐训练问题的分析表明，其内容主要涉及表演艺术教

育机构培训表演活动专家的教师。 

因此，在中国（杨洪年，李乔，麦格顺，徐深忠），声乐和表演艺术的一般

问题被考虑。  
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